

星学子

一路获多项大奖

热心公益的南外仙林“快板”女孩吴依婷



打快板的姑娘，学会传承热心公益

吴依婷从小就是个活泼开朗、热爱生活的人。什么演讲比赛、英语角、公益募捐活动她都踊跃参加，所以现在看到她的荣誉都是成堆的。在这些荣誉中，吴依婷更珍惜的是背后的经历和付出的努力。

“我小学一年级的時候开始学习快板，在我们南方，会打快板的人不多，女孩子更是少数。可我幸运至极，认识了我的师父，他指导我的技艺，更教会我坚持。”这十年快板路，吴依婷无论是去乡村舞台，还是去中央电视台，她大大小小无数次的登台，没有一次不是全心

全意地对待。现在南外仙林国际高中鼓励她，同学也对这门艺术好奇，下半年吴依婷要开始赴美留学生涯，她想把中国文化带向世界：“我想我可以算是拥有中国灵魂、世界胸怀的人。”

从小，她的荣誉中也常常是“特等奖”“一等奖”“冠军”这样的字眼，她没怎么尝试过接纳自己的不完美。可是在高中这三年，每次作业、每次考试都可能关乎最后的成绩，所以没办法做到完美。

当年她豪言壮语想要冲刺哈佛大学，不为什么，就是因为

觉得自己得要最完美的。如今她并没有申请，是因为自己找到了比追求完美更重要的东西，就是追求自己的成长和快乐。“直到现在我可能依然想要尝试哈佛，或许我研究生会申请，或许我永远不会申请，无论哪种，我都乐于接受。因为无论哪种，我都有机会从中学习。”吴依婷说，希望学弟学妹，或是任何怀有梦想的人，都努力去追求。这种接纳，能让自己不再胆怯，勇往直前。现在，吴依婷还与同伴合伙创立“卓越青少年国际公益组织”(EYO)，由中国关心下一代基金会支持。

南京高职校选手
获省技能大赛金牌

快报讯(通讯员 陈育中) 3月26日上午9:00,2017年江苏省职业学校技能大赛新增项目通信与控制系统(高铁)集成与维护、机器人技术应用赛项成绩发布会在南京高等职业技术学校镇江高等职业技术学校同期举行。宁镇两校捷报频传，南京高职校参赛选手斩获多金。

南京高职校通信(高铁)项目比赛，考核内容分为硬件设备的安装布线及调试、网络及软件设备部署与配置、维修及检测、PLC及安卓和人机交互界面编程。需要三名选手共同配合，主要考查选手对通信系统内部硬件环境搭建、网络层搭建、电子设备检测和维修基本功、逻辑思维及对编程软件的使用和职业素养等能力。南京高职校通信专业负责人透露，江苏省教育厅与中兴通讯合作共建的全省职业教育云服务平台已经顺利建成并落户该校。平台包括数据中心、数据通讯实训室、4G LTE移动通讯实训室，在全省、全国范围内实现基于大数据和网络技术的虚拟实训与数字资源共享，培养通信、云计算、大数据等多个领域的专业技术技能人才。该校率先在省内开设通信专业，与中兴通讯、中国电信等大型知名企业进行校企合作、技术服务、组建冠名班。

截至发稿，2017年全省职业学校技能大赛上该校选派73名师生在南京、镇江、苏州、无锡、常州、扬州、淮安等7市参加了15个项目的比赛，获得19金16银4铜。其中，城市轨道交通车辆运用与检修、楼宇智能化系统安装与调试、建筑设备安装与调试、机器人技术应用、物联网技术应用与维护、光伏发电设备安装与调试、工程算量等赛项获得一等奖第一名。

浦口中专技能大赛
喜获丰收

快报讯(通讯员 熊育红) 2017年江苏省技能大赛已经落下帷幕，南京浦口中等专业学校在大赛中获得4金12银3铜共19枚奖牌的好成绩，已有两个项目进入国赛正式集训名单。

南京浦口中等专业学校自2010年以来，共获得了52金51银40铜共143枚奖牌，一直走在南京市前列。浦口中专校为什么能取得这么优秀的成绩？首先这与校领导班子高度重视技能大赛分不开，“普通教育有高考，职业教育有大赛”，这是校长张圣琪常说的一句话。其次，分管技能大赛的校领导带领各教学部抓好抓实全体学生的技能教学，并为专业教师技能提升创造进修、考查、训练的平台。最重要的是，成绩的背后离不开师生辛勤的汗水，重复训练，精益求精，冬练三九，夏练三伏。学校还邀请心理咨询教师和优秀班主任参与选手心理调整，为选手保持高昂的训练状态和发挥竞技水平起到了非常好的辅助作用。成绩属于过去，成功永在未来。南京浦口中专校还将针对2017年银牌占比高的问题进行总结，争取在2018年的技能大赛中取得新的突破。

星学子档案

吴依婷

南京外国语学校仙林分校 中美12B

兴趣爱好:快板,双语演讲,养猫
获得荣誉:从小获得30余项英语、艺术、作文大赛的特等奖、一等奖、二等奖

录取学校:宾夕法尼亚州立大学,印第安纳布鲁明顿大学(其他大学近段时间出结果)

妈妈的教育分享，培养孩子的兴趣最重要

吴依婷的妈妈，女儿是上天赐予她最好的礼物。她不想给孩子童年太多的压力，又担心错过培养孩子兴趣的最佳时期，为此，吴妈妈走出去参加一些“家庭教育”系列课程。在课堂里，她懂得孩子的成长规律，孩子需要的心理营养，如何培养身心健康的孩子，她越发自信起来。

有一年春节，全家都在看电视，电视上放的是冯巩的小品，小品里还表演了一段“打快板”片段，孩子特别有兴趣。节目看完女儿对妈妈说要学快板。妈妈决定支持孩子的想法，利用暑假带着女儿到天津去拜师学艺，当孩子自己想学的时候，真的就有奇迹，不管严寒酷暑，学习多么枯燥无味，孩子

依然坚持，每天坚持两个小时，学了几年后，参加中央电视台主办的全国青少年曲艺大赛，荣获全国青少年第二名的好成绩。收获的远远不止奖状证书，而是发现自己是一个有责任感、有价值的人。孩子经常利用寒暑假到敬老院表演快板，给他们带去快乐。 通讯员 宋国斌
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

SAT1420分,托福105分

金中河西学霸手握6所美国名校OFFER



SAT1420分,托福105分,手握美国威斯康星大学麦迪逊分校文理学院、迈阿密大学机械工程专业、美国宾州州立大学、加州大学圣巴巴拉分校等6所学校offer……当其他高三小伙伴还在忙着备战高考时,金陵中学河西分校高三中美(1)班的赵天祥已经可以展望自己的大学生活了。现在,他每天下午放学后,会跑步、健身、练书法,修身养性。

托福、SAT修炼秘诀:看美剧、读小说

清晨6点30分起床,7点20分到校上早自习,8点开始上课,下午3点放学。先去绿博园跑步1小时,再健身1小时。下午5点后看一会美剧,学习萨克斯。晚上拿起毛笔,写王羲之的《兰亭序》。也许你很难想象,这就是一位高三学生的日常。

金陵中学河西分校高三中美(1)班的赵天祥,如今已经手握6所美国名校的入学OFFER。

从高一开始,赵天祥便开始准备托福考试。他的复习秘诀则是浸泡在英文语境中。“平

时我喜欢看英文小说来积累阅读。做习题时,老师曾建议我提前组织文章结构、画下生词,做完题后做错题分析。”至于听说的练习,赵天祥更喜欢看美剧、听新概念磁带。

小赵说,口语练习要多听、多练,他的独门秘诀是,将自己的朗诵录到手机里,再反复听录音,自己给自己找碴,纠正发音瑕疵。“平时老师也会给我们做训练,例如出一道题目,留给我们一分钟的时间思考,45秒内用口语表述出来。”

SAT的考试,则从高二上学期开始准备,除了看小说,金中河西的老师们,还会经常摘录美国报纸期刊例如《纽约客》的文章,给学生自己做文本解析。“文章看多了,自己下笔时就不会感到生疏。”

英语之外,赵天祥其他时间都用来学习理科,不过对于喜欢捣捣机器人的他来说,这些题目相对简单。“数学对大部分中国学生并不是难事。建议不要把题目想得太复杂,这样不会浪费太多时间。”

星学子档案

赵天祥

金陵中学河西分校国际部高三中美(1)班

兴趣特长:健身,拳击,机器人
理想:制作有发展潜力的机器人

成绩:托福:105;新SAT:1420;
AP:微积分AB 5分,物理C力学5分,化学4分
AP荣誉学者奖

还是社团社长,曾去泰国支教

备考的同时,赵天祥的校园生活也过得有声有色。他曾加入金中河西国际部的创新实验室。从2015年起,他跟社团同学们开始参加美国FIRST公司组织的机器人竞赛。

在比赛中,大家要拉赞助、购买材料、宣传,给机器人编程,在2016年5月于同济大学举行的当年比赛的总决赛中,他负责机器人的结构设计和搭

建,最终,大家获得决赛二等奖。如今,赵天祥已经是该社团的社长。

赵天祥还热心公益。高一暑假,他和两个同学,参加香港一个机构组织的支教活动,前往泰国清迈的一个小学教英语。

虽然英语不错,但初来乍到,赵天祥还是感觉与当地人的交流有困难,于是,他们临时

学习泰语,练习语言表达能力,很快跟孩子们亦师亦友。而这些,都在赵天祥申请海外名校时,帮上了忙。

未来,小赵想做工程师,不过,他也对外面的世界充满好奇。他打算,大一期间,再接触一些不同的专业课程,寻找自己的兴趣点。

通讯员 冯伯君
现代快报/ZAKER南京记者 金凤